


# В ЧАСТ ОТ УЛИЦИТЕ, КОИТО ПОДЛЕЖАТ НА РЕМОНТ, ЩЕ БЪДАТ ПОДМЕНЕНИ И ВОДОПРОВОДИТЕ

На стр. 6

**НОВА**  **ДОБРУДЖАНСКА**  
**ТРИБУНА**

<http://www.ndt1.eu>  
[ndt@abv.bg](mailto:ndt@abv.bg)  
[ndt@dobrich.net](mailto:ndt@dobrich.net)

Всеки ден с по-добрия вестник!

Вторник/понеделник 1/7. 8. 2023 г. ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ Год. XXXI, бр. 51 (6676) ЦЕНА 0.50 лв.

## БСП ОТ БУЗЛУДЖА: ХОРАТА НЕ ИСКАТ НОВОИЗЛЮПЕНИ ПОЛИТИЦИ ДА ГИ ОГРАНИЧАВАТ КОГО ДА ИЗБИРАТ ЗА КМЕТ



На стр. 6

## ЗА ПОРЕДЕН ПЪТ АЛБЕНА ПОДКРЕПЯ ИНИЦИАТИВАТА «ВАКАНЦИЯ БЕЗ ГРИЖИ»

За пореден път ваканционно селище Албена подкрепя инициативата «Ваканция без грижи» и състезанието по уличен фитнес, организирани от



Национално сдружение на сираците в България. Целта на инициативата е да уплътни свободното време на младите хора през лятната ваканция, да ги провокира към това да се занимават с полезни за тях дейности и да създават нови приятелства чрез спорта.

С много емоции, усмивки и награди за победители и победени премина петнадесетото издание на спортна кампания «Ваканция без грижи», организирана от Националното сдружение на сираците в България с подкрепата на дирекция «Спорт», на община Варна. Участници от Варна, Пловдив, Стара Загора, Русе, Бургас и други населени места от страната в следобедните часове взеха участие в спортната проява. Директора на спортната дирекция Кристиан Димитров поздрави всички участници при откриването на националния турнир по стрийт фитнес, сред които имаше много официални гости, Кметът на район «Одесос», Варна Георги Недев, адвокат д-р Даниела Петрова – преподавател в Техническия университет във Варна, Директора на ЦПАР – ОДК Варна Монка Николова и представители на фирмите спонсори. Специална награда спечели и единственото момиче Никол Радева на 15 г. от Силистра, която обрава оваците на гостите и участниците със завидните си умения в уличния стрийт фитнес. Тази година наградите, купи медали и други отидоха при Симеон Стоянов на 15 г. от Русе, който спечели първото място в категория до 16 г., второто място отиде при Дамян Борисов на 16 г. от Раднево, а третото отнесе варненецът Алисиян Петров на 15 г.. В категория момчета от 17 до 20 годишна възраст първото място отиде при Мартин Димитров на 18 г. от град Раднево, второто място остана във Варна и го спечели Иван Андреев, а третото място отиде в дунавския град Русе при Теодор Панчев. Тази година освен награди за победителите в двете категории, бяха осигурени такива и за всички участници в спортната проява. За победителите на първо място в двете категории е осигурена и голямата награда, а именно петдневна ол инклузив почивка в един от най красивите курорти на България, кк. Албена.

Над Източна България облачността ще е значителна и до сутринта на места там все още ще превалява. На запад ще е предимно ясно със слаб до умерен вятър от северо-запад. Утре ще бъде предимно слънчево. Вятърът ще се ориентира от изток-югоизток, предимно слаб. Дневните температури ще се повишат и максималните ще бъдат предимно между 29 и 34 °C, в София – около 31 °C.



ВРЕМЕТО

## МОДЕРНА АСТРОНОМИЧЕСКА ОБСЕРВАТОРИЯ ОТКРИХА ОФИЦИАЛНО В СЕЛО КАМЕН БРЯГ

На стр. 3



ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ

USD ↓ 1.7743 GBP ↓ 2.2804

## ОБЩИНА ДОБРИЧКА ОТЛИЧИ КМЕТСТВА И НАМЕСТНИЧЕСТВА ЗА ДОБРИ РЕЗУЛТАТИ В ПОЧИСТВАНЕТО И ПОДДЪРЖАНЕТО НА СЕЛАТА

Община Добричка награди двадесет и три населени места за добри резултати в почистването и поддържането на населените места. Отличените кметства и кметски наместничества обявиха заместник-кметът на общината Иван Пейчев преди началото на редовното заседание на Общинския съвет на Община Добричка. Населените места бяха разделени в няколко категории и подкатегории. Предвидени бяха и поощрителни награди.

В категорията „Кметство“ голямата награда получи село Победа. Кметът получи отличително флагче и парична награда в размер на 400 лева. По две села бяха класирани на второ и на трето място, като те съответно получиха парични награди, съответно по 300 и по 200 лева. Това са селата Бранище и Бенковски на второ място и Батово и Фелдфебел Дянково - на трето.

В категорията „Кметски наместничества с до 350 жители“ също бяха отличени пет села. Като победител бе

отлично наместничеството на село Стефан Караджа, което получи парична награда в размер на 300 лева. На второ място са класирани селата Котленци и Долина, които получиха по 200 лева, а на трето място с награда от 150 лева са отличени селата Сливенци и Славеево.

В категорията „Кметски наместничества до 100 жители“ бяха отличени селата Златия - на първо място и парична награда в размер на 250 лева, на второ място селата Орлова Могила и Самуилово с по 200 лева и на трето място селата Пчелник и Генерал Колево със сумата от 150 лева.

Поощрителни награди в размер на 100 лева и грамоти получиха селата Плачидол, Ломница, Алчек, Полковник Минково, Пчелино, Свобода, Бдинци, Дебрене и Ново Ботево.

Заместник-кметът Иван Пейчев призова кметовете и кметските наместници да използват паричните награди само за поддържане на чистотата и хигиената в населените места.

## ОТЧУЖДАВАТ ИМОТИ ВЪВ ФИШ. ФИШ ЗА УКРЕПВАНЕ НА ГОЛЯМОТО СВЛАЧИЩЕ МЕЖДУ БАЛЧИК И АЛБЕНА

С решение на Общинския съвет в Балчик от днес се открива процедура за принудително отчуждаване на шест имота във вилна зона Фиш - фиш. Причината е укрепване на голямото свлачище между Балчик - Албена, което прекъсна крайбрежната връзка по алеята в местността. Обектът е от национално значение и се финансира от Министерство на регионалното развитие и благоустройството. Предвидени са около 12 милиона лева, припомни на заседанието на

местния парламент днес кметът Николай Ангелов.

Обхватът на проекта преминава през частни имоти и преди да се пристъпи към укрепване на свлачището на ул. „2-ра“, ул. „3-та“ и ул. „4-та“ във вилната зона, последната стъпка е отчуждаването на въпросните имоти. Те са с обща площ 2,5 декара, собственост на физически и юридически лица, като единият от парцелите е с право на строеж. Работи се по оценките на имотите.

## ТЕЛК В ДОБРИЧ - В ОТПУСК ПРЕЗ АВГУСТ

РЗИ - Добрич уведомява, че:

- съставът на ТЕЛК за общи заболявания към „МБАЛ-Добрич“, АД гр. Добрич няма да работи в периода от 31.07.2023 г. до 03.09.2023 г. поради ползване на платен годишен отпуск на членовете на ТЕЛК;
- заседанията на ТЕЛК за общи заболявания към „МБАЛ-Добрич“, АД ще бъдат възобновени на 04.09.2023 г.;
- лицата с получени писма с определени дати за явяване през месец септември 2023 г. могат да изпращат документите по пощата на адрес: гр. Добрич п.к. 9300, ул. Панайот Хитов □ 24, или на място след 28.08.2023 г.

РЗИ - Добрич продължава приема на:

- жалби срещу ЕР;
- заявления - декларации за освидетелстване на лицата с трайно намалена работоспособност;
- заявления - декларации

за преосвидетелстване поради изтичане срока на ЕР;

- заявления - декларации за продължаване на временна неработоспособност.

Документи за ТЕЛК се приемат на адресана РЗИ - Добрич - гр. Добрич, п.к. 9300, ул. Св. Св. Кирил и Методий □ 57, стая 112 в приемната на Регионалната картотека на медицинската експертиза (РКМЕ):

- лично от гражданина или от законния представител/упълномощеностно тариално заверено пълномощно лице, с представяне на документи за самоличност - за справка на място;
- чрез лицензиран пощенски оператор;

Работно време на РКМЕ при РЗИ - Добрич с граждани: всеки работен ден от 08.30 ч. до 14.30 ч.

Допълнителна информация гражданите могат да получат на телефон 058/601 078.

## 30-ГОДИШЕН ПРЕБИ СВОЙ ПОЗНАТ, ГРОЗЯТ ГО 10 ГОДИНИ ЗАТВОР

С обвинителен акт на Районна прокуратура-Добрич, 30-годишният Й.Д. отива на съд за това, че причинил тежка телесна повреда на свой познат, съобщава Апелативната прокуратура във Варна.

На 18 март 2023 година, обвиняемият, заедно със свой приятел отишли до автомобилен сервиз, намиращ се на улица „Бойчо Огнянов“, в град Добрич. Й.Д. забелязал познат, който минавал близо до въпросното място, и бързо се запътил към него. Без никаква видима причина, съвсем изненадващо, обвиняемият нанесъл удар с юмрук в областта на главата на другия мъж. Той паднал на земята безпомощен и видимо в безсъзнание. След това Й.Д. се приближил и му нанесъл още един удар в областта на гърдите.

Последвала реакция от страна на свидетели, намиращи се наблизо, и 30-годишният мъж избягал. Потърпевшият бил отведен незабавно в болнично заведение, където се наложило да бъде опериран. Имало реална опасност за живота на мъжа (43 г.), тъй като той получил тежки мозъчни травми, които наложили оперативна намеса.

При проведеното разследване била назначена тройна съдебно-медицинска експертиза, чиито заключения били, че вследствие на нанесения му побой, пострадалият получил дифузна травма на главния мозък, кръвоизливи под твърдата мозъчна обвивка и меките мозъчни обвивки, вътремозъчен кръвоизлив и гръдна травма. Тези тежки наранявания предизвикали постоянно общо разстройство на здравето, опасно за живота, разстройство на съзнанието и увреждане на дясна ръка и десен крак.

В хода на процесуалните действия по случая категорично била доказана съпричастността на Й.Д. към извършеното престъпление. Той бил привлечен в качеството му на обвиняем и „задържан под стража“, след уважено искане на Районна прокуратура - Добрич.

Й.Д. е добре известен на органите на реда и е осъждан три пъти. Предстои делото срещу него да бъде насрочено за разглеждане в Районен съд-Добрич. Ако бъде признат за виновен, той може да получи наказание „лишаване от свобода“, от три до десет години.

НДТ

## ПОЧЕТЕН ПЛАКЕТ ОТ БЪЛГАРСКА ФЕДЕРАЦИЯ КАНАДСКА БОРБА ПОЛУЧИ ОБЩИНА ДОБРИЧ

Община град Добрич получи почетен плакет „С уважение и признателност“ от председателя на БФКБ Асен Хаджитодоров. Признанието е по повод оказаното от Общината съдействие за провеждането на първата част от тазгодишния интеграционен турнир по канадска борба за хора с увреждания „Воля за победа“. Състезанието, организирано от СК „Хищник“, със съдействието на Общината, се проведе в Добрич в събота.

## ОБРАХА АВТОМОБИЛ НА БОЛАТА

На 30 юли, около 18:20 часа, е получено съобщение за извършена кражба от лек автомобил, паркиран на територията на плаж Болата, край с. Българево. По данни на тържителя е извършена кражба на 50 грама златни накити и известна сума пари. Установено е, че крадецът не е проникнал с взлом в автомобила. По случая е образувано досъдебно производство. НДТ

## МОТОРИСТ ПОСТРАДА ПРИ КАТАСТРОФА В БАЛИК

На 30 юли, около 08:20 часа, е получено съобщение за възникнало ПТП по околновръстен път на град Добрич, в района на ж.к. „Балик“. Установено е, че лек автомобил „Ауди“, управляван от 21-годишен мъж, допуска ПТП, като удря движещия се по път с предимство мотоциклет, управляван от 52-годишен мъж. Вследствие на инцидента, мотористът е настанен в МБАЛ -Добрич, с фрактура на дясна раменна става, без опасност за живота. По случая е образувано досъдебно производство. НДТ

## АРЕСТУВАХА 30-ГОДИШНА ДИЛЪРКА

При специализирана полицейска операция по линия на разпространението на наркотични вещества, е извършена проверка на 30-годишна жена. В хода на проверката са установени три вида наркотика: 3,79 грама героин, 1,45 грама канабис и 1,4 грама кокаин.

При последвалите ОИМ и ПСД в жилището, обитавано от 30-годишната жена в ж.к. „Балик“, в град Добрич, са установени бяло вещество с тегло 0,25 грама, реагиращо на кокаин и електронна весна. Жената е задържана за срок от 24 часа. По случая е образувано досъдебно производство. НДТ

## ТАКЪВ Е ЖИВОТЪТ!

## КОГАТО САДИЗЪМЪТ СТАНЕ СЪДИЙСКО ШОУ...

От няколко дни общественият гняв на българите се събуди. Все повече хора искат възмездие за садизма на Георги Николаев, който накъла с макетен нож 18-годишната Дебора от Стара Загора. Хората са гневни на съдийката Гьонева Коева, че



е пуснала на свобода садиста и е определила като лека телесна повреда повече от двадесетте порезни рани, които лекарите за затворили с 400 шева, за да излекуват момичето. Как ще излекуват психиката на обезобразената Дебора на мен поне не е ясно. Не съм психолог ли, психиатър ли, не мога да бъда точен. Събуди се и т. нар. политически елит. Най-вероятно, по прединборни причини. Или по някакво си оправдание за т. нар. реформи в съдебната система.

Събудиха се дори мастити юристи, някои дори побързаха да оправдаят присъдата на т. нар. независима съдийка Гьонева с пропуски в законодателството.

Такъв животът! Преди месец грък от остров Родос бе осъден на глоба от 120 000 евро, че е изхвърлил четири малки котета в кашон. Да не повярваш, че това може да се случи в България.

Такъв е животът! Но ще разкажа накратко за един конкретен случай в Толбухин, сега вече Добрич. А преди това да видим какво пише в Уикипедия за садизма.

„Вид сексуално извращение. Получаване на сексуално удоволствие в резултат от причиняването на физическа болка. Произхожда от името на Маркиз Дьо Сад.“ Като негови синоними се посочват думите жестокост, кръвожадност, свирепост, ненормалност, извратеност.

Казано накратко, без шикалкавене, съдия Гьонева е пуснала на свобода един жесток, кръвожаден, свиреп, ненормален извратеняк, който преди това е имал дори две подобни престъпления.

Затова и вчера страната пламна от протести, които жестоко удариха по авторитета на съдиите, прокурорите и полицитеите.

Когато през 1965 г. се дипломирахме в Икономическия техникум в Добрич, в характеристиката на моя приятел и съученик Живко Христов Димитров класният ни ръководител - многоуважаемият Божидар Ханджиев, беше написал кратко и ясно: „Склонност към жестокост.“

С Живко, чието ученическо прозвище бе Живко Диверсанта, учихме пет години в един клас. Беше умно момче и много добър ученик. Тогава пишехме с писалки и Живко имаше навик да бобе с остро перо момичетата, а това му доставяше и удоволствие. Такъв бе и в ученическите ни закачки. Смятахме го за корифей в радиотехниката и в рисуването, правеше със завидно майсторство ученическите ни табла.

След години Живко постъпи на работа в МВР. Отговаряше за центъра на Добрич, мисля че беше районен инспектор или криминалист. Както и да е...

Този мой съученик се прочу, че уби четирима, може би петима души. Един ден би било интересно да напиша спомени за този човек. Случаят след време попадна на последния етаж на Музея на МВР, където бяха изложени най-жестоките престъпления.

Мнозина служители на тогава Окръжното управление на МВР в Добрич понесоха наказания, че са допуснали човек с такава ученическа характеристика да бъде взет на работа в милицията, сега полицията.

Живко бе умен, покри се след престъпленията, по-късно бе заловен във влака, пътуваш за Варна от Пловдив, където бе се укривал.

Присъствах на заседанието на Военния съд. Тогава бях кореспондент на БНР. Имаше забрана да разказваме подробно за случая. Живко бе осъден на смърт за всяко престъпление отделно. Съобщиха по националните медии съвсем накратко, че убиецът от Добрич е заловен и справедливо наказан.

Такъв е животът! Убитите си останаха убити. Почернените семейства си останаха почернени. Включително и семейството на Живко. Наказаните си останаха наказани. Едно недоглеждане на изречението „Склонност към жестокост“, доведе до всичко това.

Такъв е животът! Къде ще доведе садизмът на Георги Николаев, престъплението му, „леката телесна повреда на Дебора“, кариерата на съдия Гьонева, на останалите от съдебния състав, на доверието на нас - българите, в независимостта на правосъдието в България, един Господ знае.

Такъв е животът! Пазете се от хора, в чието поведение виждате дори наценки на садизъм, било към растения, животни или човешки същества. Може би ставате свидетели на бъдещи жестоки престъпления...

Пазете се!  
Такъв е животът!

Димитър ДУКОВ

# ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ПРОВЕДЕ РАБОТНА СРЕЩА С КМЕТОВЕТЕ НА ОБЩИНИ

**Местната власт запозна Йорданка Костадинова с най-сериозните проблеми в отделните общини**

Областният управител Йорданка Костадинова заедно със заместник-областния управител Живко Желязков проведоха работна среща с кметовете на общини. Костадинова декларира готовността си да работи активно с всеки един от кметовете на общини в областта, като допълни, че основната ѝ цел е подобряване на средата за живот и бизнес в област Добрич.

Кметовете на общини, които присъстваха на срещата, поставиха най-сериозните си проблеми, които могат да бъдат обединени в три основни направления – инфраструктура, транспортна свързаност и водоподаване за малките

населени места. Всички представители на местната власт са категорични, че водният оператор трябва да инвестира в инфраструктурата си – подмяна на водопроводи и канализация, както и да съгласува с общините ремонтването на аварии. Друг сериозен проблем, поставен от кметовете бе и това, че „ВиК Добрич“, АД не възстановява настилката след отстраняване на аварии, което допълнително товари бюджетите им. Сред другите общи проблеми, дискутирани по време на срещата, бе транспортната свързаност на малките населени места с общинския и областния

центрове. Кметовете подчертаха, че транспортът има и социален ефект и липсата му води до още по-голямо обезлюдяване в общините. Коментирани бяха пътищата в областта от републиканската пътна мрежа и нуждата от основни ремонти по някои от направленията. В дискусиата се обсъди също състоянието на деретата извън урбанизираните територии. Коментира се още и етапът на изпълнение на малки инфраструктурни проекти със средства от Министърство на регионалното развитие и благоустройството – къде вече са завършени и какво още остава да се направи.

# ПОДПИСАН Е ДОГОВОР ЗА ИЗГРАЖДАНЕ НА НОВО ОСВЕТЛЕНИЕ ВЪВ ВСИЧКИ НАСЕЛЕНИ МЕСТА ОТ ОБЩИНА КРУШАРИ



Кмета на община Крушари, г-н Илхан Мюстеджеб, подписа договор по Националния план за възстановяване и устойчивост за изпълнение на проект „Внедряване на мерки за енергийна ефективност в системата за външно изкуствено осветление в Община Крушари.“

В рамките на 18 месеца във всички населени места на общината следва да се извършат дейности по детайлното обследване за енергийна ефективност на наличното улично осветление. След анализа ще стартира следващата част от проекта – доставка и монтаж на LED осветители с първоначално излъчване мин. 140 lm/W и консумация на електрическа енергия на осветителя 8-20W, 220-240V. Общият брой осветители за всички населени места е 1872 броя.

В проекта са включени и дейност по доставка, монтаж и въвеждане на системата за автоматизация, управление на системите за външно изкуствено осветление и измерване, мониторинг и контрол на потреблението на електрическа енергия.

След изпълнението на проекта ще се подобри и обновени системата за външно изкуствено осветление във всички населени места на общината. Очаква се реализирането на значителни икономии на електрическа енергия; намаляване разходите за поддръжка и ползване на специализирана техника; намаляване на емисиите (CO2); значително по-висока надеждност на системата за ВИО, устойчива във времето; намаляване степента на аварийност и разходите за поддръжка – в т.ч. разходи за труд, материали, откриване на повреди, извънреден труд, транспортни разходи; постигане на показателите за енергийна ефективност посочени в работния проект.

Стойността на строителството на новата система за изкуствено външно осветление е 755 825 лв.  
Източник: Община Крушари

# ГИГАНТСКАТА РИСУНКА В СТИЛ ЛЕНДАРТ СЕ ПОЯВИ В ШАБЛЕНСКОТО СЕЛО ДУРАНКУЛАК

Гигантската рисунка в стил Лендарт се появи в Шабленското село Дуранкулак малко преди бурята да го отбие. Автор на творбата е художничката и архитект Vivia Niki. Това съобщиха от екипа на Изложби с Кауза.

Художественото произведение е на 510 квадратни метра и е изрисувано изцяло с естествени природни материали от околната среда като пясък, водорасли и фин контур от тебешир.

Авторката изразява послание за Лобовта, в която интегрира каузата за опазването на околната среда и защитата на животните. Това е и Християнски завет.

Лендарт (от англ. Land Art – земя бляндафт изкуство) възниква като направление в изкуството в края на 60-те години на 20 век, в което художниците създават своите произведения неразривно свързани с природната среда, използвайки предимно естествени материали като камъни, скали, пясък, вода, листа и др. Творбите са хармонично вписани в естествения ландшафт, така че множеството от тях са пример за ситуационно изкуство (site-specific art). С тези характеристики Лендарт се явява като част от новопоявилите се движения за опазване на природната среда по това време.

Vivia Niki е архитект и режисьор по образование, дълги години се занимава с изобразително изкуство и участва активно в много екологични каузи. Тя самата е веган, като твърди че единствено веганският начин на хранене и живот може да постави начало на истинската Любов към животните и обкръжаващата ни среда като Божествено сътворена.

Картината е създадена още през 2021 година - като проект, целящ да изрази Любовта към животните. „Млад вегетарианец ми позира за да изрази точната си идея чрез езика на изкуството“ казва авторката. На картината е изобразено момче, прегърнало агне. „Агнето беше откупено и спасено около великденските празници“, добави авторката. „Друг приятел веган, участник в много вегански каузи, ми помагаше в първия ден да събера морската растителност, с която да подчертая контура, който изрисувах на гигантската пясъчна картина.“

Картината е рисувана в продължение на три дни, защото е претърпяла няколко изтривания и размазване, причинени от вълните и е рисувана два пъти отново.

Това е най-голямата пясъчна картина правена досега в България!

# МЕСЕЧНА ПРОГНОЗА ЗА ВРЕМЕТО ПРЕЗ АВГУСТ

След горещото време в края на юли, при което на места в Дунавската равнина температурите превишиха 39 градуса, и в първата седмица на август жегите ще се задържат, но между горещите периоди ще се повиши вероятността и от очаквани студени атмосферни фронтове. Причината за този мор е продължаващ мощен пренос на горещ въздух, идващ от Африка и дори честите нахлувания от Северозападна Европа няма да повлияят съществено на този пренос. Балканите ще бъдат обхванати от мощен антициклон над Средиземно море поддържащ безоблачното време над Южна Европа. Силни бури ще се образуват над крайните северозападни и северни райони от полуострова. Остава висок рискът и от горски пожари, а на

днемие на август През първото десетдневие се очаква температурите да са с 3-5 градуса над климатичната норма.

Над страната ще преобладава слънчево и горещо време, но до обяд. Следобедите се очакват валежи и гръмотевици, но на много по-малко места, и то предимно в планините. По-малка е вероятността от валежи над Източна България. Температурите в страната ще са между 34-38 С.

Към средата и към края на първото десетдневие и в началото на второто (между 3-5 и 7-9 август) отново се повишава вероятността за валежи на повече места в страната, които в някои райони ще са и по-значителни по количество, с гръмотевични бури и с условия за градушки. Очакваме и застудяване и по-ниски темпера-



паче места из България ще наблюдаваме засушаване.

Смяна на циркулацията очакваме към 2-5 и 7-9 август, когато през страната ще премина студена атмосферна фронт, температурите за кратко ще се понижат и ще са между 25-31 С.

След краткото захлаждане от само два дни в този момент глобалните модели прогнозира стабилизирани на въздушната маса, което ще ни осигури и нова поредица от горещи дни. За щастие температурите този път няма да надвишават 39 С и ще са между 35-38 С.

Според климатичните модели, средната месечна температура у нас ще бъде около климатичната норма. Месечната сума на валежите също ще е около нормата, която за по-голямата част от страната е между 35 и 85 литра на квадратен метър, по Черноморието и по долината на река Струма – между 30 и 45 литра на квадратен метър, а за планинските райони е малко по-висока – до 60 до 90 литра на квадратен метър.

Времето през първото десет-

тури по климатична норма. Времето през второто десетдневие на август

В първите дни от второто десетдневие времето ще е предимно слънчево, а следобедите – с висока облачност. Температурите ще са около нормата за август и ще са между 35-37 С. Над Дунавската равнина ще е ветровито. Към 18-19 август очакваме преминаване на студен атмосферен фронт, с който и температурите ще се понижат. Очакваме също валежи и гръмотевици. След краткотрайното захлаждане, до края на второто десетдневие температурите ще се повишат, но в следобедните часове вероятността от валежи е по-висока.

Времето през третото десетдневие на август

В по-голямата част от страната вероятността от валежи е много по-малка. Времето ще е слънчево и горещо. Очакваме и температури от над 35 С. Обикновено към края на месеца се повишава вероятността и от по-силни атмосферни смущения.

<https://www.meteobalkans.com/>

# МОДЕРНА АСТРОНОМИЧЕСКА ОБСЕРВАТОРИЯ ОТКРИХА ОФИЦИАЛНО В СЕЛО КАМЕН БРЯГ

Астрономическа обсерватория с автоматизиран купол бе официално открита в двора на кметството в село Камен бряг.

бе да запазим приемствеността и да предложим особен тип туристически продукт. За да имаш възможност да наблюда-



Обсерваторията е с 360-градусов обхват. Чрез нея могат да се наблюдават различни небесни събития и обекти. Тя разполага със стационарен телескоп и камера с висока резолюция, което позволява правене на снимки на наблюдаваните обекти.

Астрономическата обсерватория е изградена по проект

ваш нощното небе, трябва да останеш в селото поне няколко вечери, да си напълно спокоен и освободен и разбира се да се изкачат и добри метеорологични условия, допълни още директорът. Това ще даде възможност за организиране на ученически екскурзии за наблюдение на небесните тела или посещение



„Съвместен отворен прозорец към мистериите на Вселената“, каза директорът на Исторически музей Каварна Пенко Георгиев.

Той разказа още, че доста време са търсили подходящо място за инсталирането на обсерваторията. Спират се на двора на кметството в село Камен бряг, където са намерили най-подходящите условия.

Село Камен бряг е разположено до резервата „Яйлата“, който в древността е бил точно астрономическа обсерватория и това се доказва от изграденото там светилище, което е ориентирано по подредбата на звездите, разказа още Георгиев. „Идеята

на професионални астрономи, както и на Любителски групи, поясни Георгиев.

Снощи посетителите имаха възможност да наблюдават по-възрастна на луната и ранно изгрялите звезди на нощното небе.

Съоръжението бе открито от кмета на община Каварна Елена Балтаджиева и директора на Националния исторически музей при БАН доц. д-р Бони Петрунова. Това се случи като съпътстващо събитие на деветото издание на фестивала „Джаз на село“, който продължава и тази вечер, съобщиха кореспондентът на БТА Паулина Живкова.

# ПРИКЛЮЧИХА НОМИНАЦИИТЕ ЗА КМЕТОВЕ И ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ НА ГЕРБ В ДОБРИЧ

Номинациите за кметове и общински съветници от ГЕРБ в осемте общини на област Добрич вече са ясни. Всички постъпили предложения бяха обсъдени и гласувани в събрания на местните структури. Предстои посочените от тях кандидати да бъдат изпратени за съгласуване с Изпълнителната комисия на партията, след което ще бъдат обявени официално.

Членовете на ГЕРБ в Добрич единодушно подкрепиха номинацията на Красимир Николов. Между 2017 г. и 2021 г. той беше заместник-областен управител, след което - учител по информационни технологии. Николов е и ръководител на общинската структура на партията в областния град.

За нов мандат местните структури в Шабла и Тервел номинират досегашните кметове Мариян Жечев и Симеон Симеонов. Номинирани за Крушари, Каварна и Балчик са общинските ръководители Радослав Добрев, Христо Христов и Димитър Николов. Тримата бяха кандидати за народни представители на последните парламентарни избори. За градоначалник в Генерал Тошево ще бъде предложен Георги Русев, а за община Добричка – Иван Иванов. Последният има управленски опит като заместник-кмет.

Кандидатите за общински съветници от всички населени места също са изяви личности, като част от тях вече имат опит в местните парламенти.

ГЕРБ - Добрич

## ИВА РУСЕВА - СЪС САМОСТОЯТЕЛНА ИЗЛОЖБА ЖИВОПИС "СЛЪНЧЕВИ ПЛАТНА"

Художничката Ива Русева от Балчик представи първата си самостоятелна изложба в ХГ „Хр. Градечлиев“, – Каварна. Изключително светли, романтични и вдъхновени, картините са рисувани с маслени бои и много любов. Подредени в една от залите на галерията, великолепно сътворени, платната на Ива Русева са отражение на лирично светоусещане и различен, влюбен поглед към заобикалящия ни свят и най-вече към морето.

Експозицията е открита, релефните изображения могат да бъдат разгледани до средата на месец август.



## ХГ "ХРИСТО ГРАДЕЧЛИЕВ" - КАВАРНА С БОГАТА КУЛТУРНА ПРОГРАМА ПРЕЗ АВГУСТ

И през месец август ХГ „Хр. Градечлиев“, ще е притегателно място за почитателите и ценителите на изкуството в

На 5 август, от 18:00 часа, са предвидени „Летни концерти край морето,“. В концерта ще вземат участие талант-

ливи деца от цялата страна, включили се в майсторските класове по вокал, китара и балет, от трите едноседмични „Летни творчески академии“, провеждащи се в Каварна.

От 4 до 6 август, художествената галерия ще бъде домакин на Държавното първенство за настолни корабни модели.

Изложбата „Археология на изкуствения интелект“, на Станимир Енчев ще бъде открита на 10 август от 18:00 часа.

На 21 август от 18:00 часа, галерията отваря врати за юбилейна изложба-детски рисунки – „5 години творческа работилница „Българско и морето,“, към постоянната експозиция на НЧ „Народен будител - 1940,“, с. Българево.



различните му форми. От културната институция предлагат богата програмата, която започва на 4 август от 18:00 часа, с изложба – живопис на Алина Софийанска.

## РИТЪМЪТ НА ДЖАЗА В КАМЕН БРЯГ

И тази година село Камен бряг бе домакин на фестивала „Джаз на село,“. Любителите на бутиковия фестивал си дават среща за девети път в каварнското село, като селекцията определена в събота и неделя, 29 и 30 юли, на сцената да се излявят утвърдени имена в бранша, както и млади джаз групи и изпълнители, които представят най-новото от света на джаза. Концертите са на открито в

сиво и нежно пеене и изпълнения, отличаващи се с изключителен музикален стил. На сцената излязоха и DelPadre, формация, която утвърждава музикалния си почерк като смесва фламенко ритми с български народни мотиви и джаз импровизации.

Втората вечер сцената бе за Биг Бенд Пловдив, които пренесоха публиката в друго измерение с вълнуващите си адаптации на световни хитове.



двора на кметството в село Камен бряг.

Фестивалните вечери бяха открити от саксофониста Милен Стойков, по-известен в музикалните среди като Майк Сакс, който изпълни едни от най-известните джаз стандарти. След впечатляващите импровизации на инструменталиста, младата певица Кристина Жечкова поднесе на публиката своето кра-

Почитателите на джаза имаха възможност да послушат красив джаз в изпълнение и на музикалното трио Иван Гърбачев Трио.

Провеждането на джаз фестивала е съпътствано от откриването на астрономическата обсерватория, реализирана по проект на

Музикалните джаз вечери се реализираха със съдействието на Община Каварна.

## КОНЦЕРТ НА ВЕСЕЛИН МАРИНОВ ФИНАЛИЗИРА ЮЛСКИ НОЩИ - КАВАРНА 2023



Стотици споделиха емоцията си със своя любим изпълнител, Веселин Маринов. Едно от най-разпознаваемите имена на българската естрада зарадва почитателите си с любими песни и безброй прекрасни и импровизирани моменти. Феновете го посрещнаха с бурни аплодисменти, много усмивки и добро настроение. Зарядът и прекрасната концертна атмосфера завладя публиката още в първите минути, за да превърне събитието в една наистина незабравима юлска вечер.

Както винаги сърдечен и откровен, Веселин Маринов сподели за вълнението и трепетите, които е имал, преди началото на турнето и на концерта в Каварна.

Юлските нощи – Каварна 2023, ще останат задъгво в летните

спомени на мнозина. Веско и неговият екип се раздадоха на 100%, оставяйки публиката с усещането за едно истинско лятно преживяване.

## ПОРЕДНИ НАГРАДИ ЗА ТАЛАНТЛИВИТЕ ПЕВЦИ НА "SHINING VOICES"

Пореден певчески конкурс и поредни престижни награди за възпитаниците на вокалния педагог Жана Стефанова, която обучава своите възпитаници в студио за певци „Shining voices,“ - Добрич.

Три певци взеха участие в Международния конкурс за во-

кално и танцово изкуство „Бъди Звезда/Be A Star, 2023 - Варна, който се проведе от 28 до 30 юли. Те успяха да грабнат общо осем лауреатски звания в На-

„Забавна песен,“ и „Обработен фолклор,“ както и Трета награда в категория „Песен на роден език,“. Грациела Енева се класира на Второ място в категория „Поп,



правление „Вокал,“ и „Обработен фолклор,“. Малките певци взеха участие във втора възрастова група от 8 до 10 години.

Ванеса Кънчева стана носител на две Първи награди в категория „Песен на роден език,“ и „Забавна песен,“ грабна също Лауреат II степен в категория „Обработен фолклор,“ и Трета награда в категория „Поп, рок, джаз,“. Отлично се представи и Сиана Славчева, която грабна две Лауреатски звания II степен в категория

рок, джаз, и получи грамота Лауреат II степен.

Звездното жури в Направлене „Вокал,“ бе четиричленно в състав: Мими Иванова, Етиен Леви, Елица Тодорова и Кирил Хаджиев - Тино.

Конкурсът се проведе в концертната зала на „БНР - Радио Варна,“. Награждаването се състои в неделната вечер на 30-ти юли на открита сцена на брега на морето, където награди победителите.

## НАЙ-ГОЛЕМИЯТ ПЪТУВАЩ ФЕСТИВАЛ В БЪЛГАРИЯ "ЛЯТНО ТЕАТРО" ДОНЕСЕ МНОГО НАСТРОЕНИЕ В КАВАРНА

Усмивки, добро настроение и емоционално преживяване предложи на каварненци и гости на града, летният фестивал „Лятно театро,“, посветен изцяло на семействата.

В прохладата на централния градски парк, малки и големи имаха възможността да се полюбуват на качествено изкуство за деца, включващо ателие за рисуване върху лице „Шарени муцунки,“, невероятното шоу „Сапунени фантазии,“ на властелините на сапунените балони от „Мале мале,“ и арт инсталация с разширена реалност „Тайник на



чудатостите,“

Благодарение на професионализма и чудесното отношение на организаторите, гостите станаха част и от забавления с най-доброто от репертоара на „Малка театрална компания,“ – компилация от най-веселите игри на открито, Лятна игротка, куклен спектакъл „От кулата,“ и работилница за кукли от дървени пръчици „Супергерои,“

Децата на Каварна и гостуващите им приятели изпратиха месец юли с много игри, смях, детско забавление и творчество.

# 68 ГОДИНИ УНИВЕРСИТЕТСКА БОТАНИЧЕСКА ГРАДИНА - БАЛЧИК



На 27 юли се навършиха 68 години от създаването на Университетска ботаническа градина в Балчик. На тази дата през 1955 г. със Заповед на Министъра на културата, който по това време е принципал и на образованието, на територията на бившата лятна резиденция на румънската кралица Мария и под ръководството на известния български учен ботаник академик Даки Йорданов, е създадена Градината.

68 години по-късно, Университетска ботаническа градина - Балчик, като част от Университетските ботанически градини (София, Варна и Балчик) към Софийския университет „Св. Климент Охридски“, принадлежи към глобалното семейство на ботаническите градини: член е на Световния съвет на ботаническите градини (BGCI), на Европейския консорциум на ботаническите градини (EBGC), на образователната мрежа за екологично образование в Ботаническите градини (EBGEN), на Международния съвет за паметниците на културата и за бележителните места (ICOMOS).

От 1956 г. ежегодно публикува своя Index Seminum и участва със своите колекции в обмена на семена с ботаническите градини от цял свят. Определена е за спасителен център по Вашингтонската конвенция CITES, която контролира търговията с редки и застрашени видове. През 2005 г. е обявена за защитена местност по Закона за защитените територии. Носител е на орден Кирил и Методиј II-ра степен за нейните заслуги за пропагандирането постиженията на биологическата наука.

Към днешна дата Университетската ботаническа градина в Балчик обхваща почти 200 дка, като включва Архитектурно-парковия комплекс „Двореца“, градина „Разсадника“, Експозиционна оранжерия и естествени хабитати на местна растителност. В парковата част са експонирани растителни колекции от над 700 растителни вида. В оранжерията се отглеждат над 570 вида топлолюбиви растения, а в Експозиционната оранжерия - почти 3 700 вида, подвиди и култивари кактуси и други сукуленти, от които повече 1 500 вида са в списъка по CITES (Вашингтонска конвенция). От растенията, включени в „Червена книга на Р. България“, в УБГ Балчик се срещат 27 вида, сред които водна лилия, пясъчна лилия, теснолистен божур, добруджански пелин, див рожков, родопски силвиряк.

В Ботаническата градина в гр. Балчик се отглеждат около 30 растителни вида, описани в приложението на Закона за опазване на биологичното разнообразие. На територията □ през 1967 г. е обявена природна забележителност - „Вековно дърво“, Бяла тополя на възраст над 350 години. Екземплярът е вписан като защитен природен обект в Регистъра на вековни дървета. В Плаещата градина на УБГ Балчик се намира екземпляр от вида Метасеквоя, един от първите реинтродуцирани екземпляри, след повторното откриване на вида през 1941 г.,

популяризирането на колекциите от луковични растения - книгата „Лалето - Ботаническо ръководство“. Университетските ботанически градини, в тази част и Ботаническата градина в гр. Балчик, издават и двуезично списание „Лист: ботанически наблюдател/Leaf: botanic observer“. До този момент са издадени 10 броя. И двете издания могат да бъдат закупени на място в ботаническата градина.

По традиция денят се отбелязва с поднасяне на цветя в знак на признателност и почит към делото на акад. Даки Йорданов на паметната му плоча пред



като рецентен. На територията на Ботаническата градина в гр. Балчик се намира и един от най-възрастните екземпляри от вида Вечнозелена магнолия (над 110 годишна). Успешно се отглеждат и други дървесни видове с културно-историческа стойност като древното гинко, бонбонено дърво, лирово дърво, книжно дърво, ликвидамбър. Ботаническата градина в гр. Балчик експонира в парковата си част сезонни колекции от тревисти цъфтящи и листодекоративни видове, които се подменят три пъти годишно (пролет, лято, есен). Особен интерес у посетителите буди колекцията от пролетно цъфтящи луковични растения, в която ежегодно се представят над 80 сорта лалета. Екипът на Ботаническите градини подготви и отпечата специално издание, което да подпомогне представянето и

Административната сграда на Университетската ботаническа градина.

НДТ  
Снимки: Ботаническа градина Балчик

## ПРИКЛЮЧИХА РАЗКОПКИТЕ В АНТИЧНАТА КРЕПОСТ ЗАЛДАПА

Мозайка, покрита със златист варак, е открита при тазгодишните проучвания на раннохристиянската базилика □2 в античната крепост Залдапа край село Крушари. Това беше обявено на пресконференция от изследователския екип, съставен от български, френски и канадски археолози. Ръководители на разкопките са проф. д.и.н. Георги Атанасов и проф. д-р Никола Бодри от университета „Римуски“, в Квебек, Канада.

Според проф. Никола Бодри,

На XXI Международен фестивал „Фолклор без граници“, в Добрич

## КИТАЙСКИ И ХАВАЙСКИ ТАНЦЬОР(К)И НАПРАВИХА ФЕЕРИЧНО ФОЛК ШОУ В ПАРКА „СВ. ГЕОРГИ“

Имаше и ориенталски, и поп фолк мотиви - за интернационално разнообразие



Танцьор(к)и от Пекинската балетна академия на Китай и от щата Хавай на САЩ сътвориха феерично шоу в Добрич на 25 юли. Във втората вечер

Празникът бе открит предната вечер от кмета на Добрич и тогава африкански и индийски участници показаха богатството на своя фолклор.



на XXI Международен фестивал „Фолклор без граници“, в парка „Св. Георги“, те представиха вдъхновяващи танци и песни на своите и на близки национално-

В китайско-хавайската програма фамилия Ахуна Охана се чувстваше в „свои“, води у нас - главата на семейството Джо е бил вече в България през 70-те

години с първата американска колежанска група в България и вълнението му бе видимо. От цялата му семейна трупа сега играха и пяха 18 души. На някои внучки бъркаше възрастта, но затова пък заедно при песента „Над дъгата“, в очите на публиката бликаха сълзи от съпреживяването. Как да не се вълнува човек при думи като „ще те чакам високо над дъгата...“

Хавайски младеж показва как може да върти, влиза и излиза от около 20 малки обръча. Друго момче шашна публиката с въртене на горящи факли. А хавайките отнесоха зрителите отвъд Хонолулу, чак до Таити, Полинезия, с песни и танци.

Китайските танцьори от Пекин



на моменти сякаш не стъпваха по сцената. Балерините пък феерично представяха изящни картини като миражи. Академията им обучава редовно над 2500 младежи, двойно повече са с продължаващо обучение при общо 600 преподаватели и служители.

Пекинските участници изпълниха танци на различни националности от Китай. Имаше и ориенталски мотиви в наподобяващи дервишки дрехи и игра. В част от песните звучаха и познати думи. Но хавайките млади и хавайчетата най-вече на моменти впечатлиха публиката с танците си, които могат да бъдат пример за естетически къчочки. Снимащи постоянно деца, бащи, майки и баби от публиката станаха учудващо по-близки на гостенките. А местните татковци скрито въздишаха по ефирните китайски балерини в още по-ефирно облекло и вещо вникваха в тяхната игра на лебеди и други фини създания на фолклора без граници в сърцето на Добруджа.

Колумбийски танцьорки от Сантяго де Кали и ансамбъл „Добруджа“, закриха международния фестивал, сътворен в три вечери от участници от 4 континента.

Текст и снимки:  
Румен Тодоров

## КОГАТО ПЛАНИНАТА СРЕЩНА РАВНИНАТА

В най-горещите дни от месеца самодейните състави от читалището на с. Крушари „подпалиха“, с емоционалните си изпълнения вековните елхови гори край Пещера.

Далеч от равнината, на връх планината, танцьорите, певците и Ивайло с гайда, пренесоха звуците на златното добруджанско поле в планинските усои.

Протяжната жетварска мелодия на гайда, тежък като житен клас „Опас“, китна „Сборенка“, впе-

наследници на първия селски танцов ансамбъл в България, създаден през петдесетте години на миналия век. Фолклорната мозайка от елементи на добруджанска сватба върнаха всичките гостии, публика, жури, в онези патриархалните времена, когато нещата от делника и празника имаха други стойности. Първо място за състава за автентичен фолклор, златен медал, специалната награда на кмета на община Пещера! Златен медал и за



чатлиха жури и публика на 7-мия Национален фолклорен събор на народното творчество „Свети Константин“, край гр. Пещера.

А жените и мъжете от групата за автентичен фолклор за пореден път показаха, че са достойни

Ивайло Георгиев. И не случайни са и наградите на ръководителите на двата състава Светлин Марков и Миглена Михалева - за опазване и съхраняване на българския фолклор. Пазете и предавайте!

Залдапа е изключително богатство за цяла Европа. Тя е една от най-важните крепости в област Скитея и има огромен потенциал, тъй като е почти изцяло

разкопките - проф. д.и.н. Георги Атанасов.

Тази година проучванията са били в западната част. Разкрити са голяма част от притвора



непроучена.

„Първоначалният ни интерес тук бяха църквите, за да разберем процеса на християнизация и на военизиране на областта, защото сме само на няколко километра от тази римска граница по Дунава. Проучванията ни тази година позволяват да допълним знанията за тази впечатляваща църква. Впечатляваща, заради своята украса и впечатляваща също така по своето местоположение в крепостта. Защото изглежда, че тя контролира част от самото укрепление, както и контролира и достъпа до водния източник, което е изключително ценно за всяка крепост“, разказва проф. Бодри.

„Резултатите надминаха всички очаквания. Тази базилика е регистрирана още от Карел Шкорпил в края на 19-и век, но само с една скица. Вече имаме пълна представа за този забележителен храм за раннохристиянската археология. Той има внушителни размери - 52 метра дължина и 22 метра ширина. Тази базилика се отличава и надминава всички останали в провинция Скитея по няколко показателя. Централният ѝ кораб е покрит с големи мраморни плочи. Без аналог за провинцията са и 3 000 фрагмента от мозайка“, обобща ръководителят на

на църквата, покрит с големи плочи, плътно наредени. От притвора към централната част има стълбище, от което се разкрива атриума. Това е покрит двор пред църквата. От атриума към църквата се влиза с тържествено тристъпално стълбище. НДТ

## ИВАЙЛО ВАСИЛЕВ - СЪС СПЕЦИАЛНА НАГРАДА И ГРАМОТА ОТ СЪБОРА В РОЖЕН

Ръководителят на групите за автентичен и обработен фолклор „Добруджанка“, и „Жарава“, към Пенсионерски клуб „Радка Чаушева“, Ивайло Василев е удостоен със „Специална награда“, и грамота за индивидуално участие в събора на народното творчество и животновъдството „Рожен - 2023“. Високата оценка за изпълнените добруджански народни песни бе дадена от жури с председател Тома Карапаунов - хореограф във ФА „Родопа“, гр. Смолян и НУФИ Широка лъка.

В Роженския събор Община Каварна бе представена от четири певчески групи. Самодейците от групите за автентичен фолклор „Жарава“, „Добруджанка“, и ФГ „Перуника“ от с. Българево отправят специални благодар-



ности към ръководството на общината за съдействието и подкрепата в организацията и успешното представяне на групите в най-голямото национално фолклорно събитие за годината.

# БСП ОТ БУЗЛУДЖА: ХОРАТА НЕ ИСКАТ НОВОИЗЛЮПЕНИ ПОЛИТИЦИ ДА ГИ ОГРАНИЧАВАТ КОГО ДА ИЗБИРАТ ЗА КМЕТ

**Кметът на село Царевец Маргарита Стоянова е с реален шанс да е единственият кмет в България с 11 мандата. От пресцентъра на БСП посочват, че тя е най-дългогодишният кмет в новата история на България**

И този път връх Бузлуджа събра хиляди социалисти, за да отпразнуват 132-годишнината на БСП. Там бе и групата на Добруджанци, която бе приета от всички присъстващи с особени симпатии. Едва трима редови социалисти сее изказаха от трибуната преди лидера на БСП Корнелия Нинова. Акцент тази годи бе специално помената от Нинова да се изкаже кметът на село Царевец, община Добричка. Това бе жест на ръководството на партията към кметът, управлявал най-много мандати в България – Маргарита Стоянова. Изявлението ѝ беше посрещнато с изключителен интерес и аплодисменти. Публикуваме целия текст без редакторска намеса:

„Здравейте!  
Ние от Добруджа пак сме тук! И ще бъдем с всички вас тук, на връх Бузлуджа, отново и отново...“

Корава е добруджанската душа, горещо е сърцето ни, за да ни отнеме някой правото да бъдем с Бузлуджа и на Бузлуджа!

132 години сме тук и пак ще бъдем!

Откакто е дошла така наречената демокрация, нашата община – Добричка, винаги е била

управлявана от БСП. Цели 33 години. Затова ще си позволя да ви приветствам и от името на сегашния кмет на общината – госпожа Соня Георгиева. И тя е тук, сред нас е. Да я приветстваме за усилията, които положи през последните 4 години като кмет на най-голямата по територия в България община да се справим с трудностите на епидемиите за здравето и управлението на страната ни.

Моето поколение имаше щастие то да живее в мир. За мир навсякъде по света е и нашата партия – Бе Се Пе!

Ние сме българската партия на мира! Така и ще бъде винаги!

Кметът на село Царевец девет мандата. Казват, че ще бъде единственият кмет в България, който ще се кандидатира за десети път! Това е желанието на мнозинството хора, които живеят и работят в село Царевец, община Добричка. Нашите хора не искат никакви новоизлюпени политици да ги ограничават когото да си избират за кмет. Хората от БСП знаят когото да избират. Те всеки ден са със своя кмет и имат общи проблеми и общи успехи. Ние сме заедно и в радост, и в скръб. Ако признават труда ти, хората те избират, ако не – избират друг. Не е като в

едни други партии – избират ги за едно, а те правят каквото им наредят едни друго хора.

Ние от БСП държим на обещанията си и работим през целия мандат, за да ги изпълним!

Привет от Добруджа и здраво да работим, за да сме с чиста съвест догодина пак тук – на нашата Бузлуджа!

И накрая ще ви попитам – ИМА ЛИ ДРУГА ПАРТИЯ, КОЯТО ДА ИМА СВОЙ ВРЪХ КОТО БУЗЛУДЖА? НЯМА! А ПИТАТЕ ЛИ СЕ ЗАЩО? КАЗВАМ ВИ – ЗАЩОТО ИЗКАЧВАНЕТО НА ВСЕКИ ИСТОРИЧЕСКИ ВРЪХ Е БАВНО, МЪЧИТЕЛНО, ИЗИСКВА УПОРИТОСТ, РАБОТА, ПОСТОЯНСТВО И ЧЕСТНОСТ! С ТРЕЗВ ПОГЛЕД В МИНАЛОТО, НАСТОЯЩЕТО И БЪДЕЩЕТО!

БСП Е ТАКАВА ПАРТИЯ! И СЪВСЕМ НАКРАЯ, СКЪПИ ПРИЯТЕЛИ, ИСКАМ ОТ СЪРЦЕ ДА ПОЖЕЛАЯ УСПЕХ В ПРЕДСТОЯЩАТА ПРЕДИЗБОРНА НАДПРЕВАРА НА ВСИЧКИ КАНДИДАТИ ЗА КМЕТОВЕ, ИЗЪЛЧЕНИ ОТ НАШАТА ПАРТИЯ!

Успех на достойния кандидат за кмет на община Добричка г-жа Соня Георгиева! Успех на всички кандидати за кметове от населените места на моята Любима и изстрадаща община Добричка! И успех на всички достойни социалисти, натоварени с отговорността да участват в предизборната надпревара. Знаем, че всички те са можели, знаещи и отговорни хора. И вярвам, че избирателите ще им гласуват доверие!  
С БСП ЗАВИНАГИ!„

# ЗЕЛЕНИЯТ ОБРАЗОВАТЕЛЕН ЦЕНТЪР В ШАБЛА ПОКАНИ ПОЧИТАТЕЛИТЕ НА КЛАСИЧЕСКАТА МУЗИКА НА ИЗЛОЖБА И КОНЦЕРТ

Държавен културен институт къща-музей „Панчо Владигеров“, София се помещава във фамилната къща на композитора. Музеят представи изложба с архивни документи на големия виртуоз, като първия негов нотен архив е от 1911 година. Над 7 хил. архива притежава културната институция – от рождението до смъртта му.

За изложбата са събрани свидетелства и архивни материали от фонда на музея – снимки, ръкописи, програми, афиши, писма и лична кореспонденция, запечатали активните творчески и лични контакти на Панчо

Владигеров.

Даниела Колева имаше удоволствието да представи директора на музея Надя Сотирова.

„Панчо Владигеров е човек, с който България се представя по света. С тази изложба ние искаме да покажем и напомним за човека и композитора Панчо Владигеров. През целия си живот той е бил забавен от известни личности. На 19 години получава своето първо признание. Учи в чужбина и след 1932 година се прибира в България. Бил е член на жури и основоположник на днешния конкурс „Варненско лято...“ Бил е отдаден на работата

си преподавател, който е „извличал“, най-доброто от своите ученици, но не за 30-40 минути час, а за часове. Мнозина свързват името на Владигеров с рапсодия „Вардар...“, но той пише и произведения за цигулка. Има брат-близник ЛюбенВладигеров, който е цигулар...“ – тези и още много интересни неща разказа Надя Сотирова.

Присъстващите в залата имаха възможността да чуят произведения от Владигеров, Моцарт, Брамс, Камий Сен-Сан в изпълнения изпълнения на Иван Кръстев (цигулка) и д-р Александър Лиалиос (пиано).

# В ЧАСТ ОТ УЛИЦИТЕ, КОИТО ПОДЛЕЖАТ НА РЕМОНТ, ЩЕ БЪДАТ ПОДМЕНЕНИ И ВОДОПРОВОДИТЕ

Общинският съвет на Добричка даде съгласие да се направи промяна на предназначението на дългосрочния дълг за реализация на инвестиционен проект „Основен ремонт и рехабилитация на улици и тротоари в град Добричка...“, като се допълни, че средствата от кредита ще могат да се използват и за подмяна на подземната инфраструктура.

Докладната се внесе от кмета на Общината за втори път, след като при първото гласуване не бе приета. След прегласуването предложението бе прието с 21 гласа „за“, 1 против и 10 въздържащи се.

Преди да се стигне до това, предложението предизвика дълги дебати в залата. Арх. Емилия Добрева, председател на Постоянната комисия по устройство на територията, обяви, че Комисията не подкрепя включването на подзем-

ната инфраструктура в кредита. И допълни, че преди да се пристъпи към асфалтиране, е необходимо да бъде подменена и подземната инфраструктура, но не и с пари от кредита. Според арх. Добрева, средствата Общината трябва да набави от други източници.

Кметът Йордан Йорданов разясни, че към момента около 4 милиона от кредита не са усвоени. И даде примери къде е наложително преди да се пристъпи към асфалтиране, да бъдат подменени водопроводите. „Ул. „Ген. Колев“, е направена до ул. „Захари Стоянов“, защото водопроводът от „Захари Стоянов“, до бул. „3 март“, е изключително компрометиран. Водопроводът по „Трети път“, също трябва да

се подмени. След като започна подмяна на бордюри и обследване на трасето, се наложи смяната му. Ул. „Хан Тервел“, няма логика да я асфалтираме и после да копаем за водопровод. Ул. „Вардар“, също е в тежко състояние...“, обясни пред съветниците Йорданов. За подмяна на водопроводите на тези улици са необходими около 1 200 000 лева, а Общината няма откъде да ги намери тези пари.

Зам.-кметът Пенчо Керванов уточни, че до момента от предвидените 69 улици, които трябва да бъдат ремонтирани със средства от дълга, 34 са направени. В залата не стана ясно обаче колко и кои от тях няма да бъдат ремонтирани. НДТ

## КУЛТУРНИ АКЦЕНТИ

31 юли – 4 август, 08.00 ч. – 17.30 ч., Културни институти, Градски парк „Св. Георги...“, различни обекти. Летен клуб „Патиланци...“, Организатор: Арт център „Палитра...“

31 юли – 4 август, 10.30 ч. – 11.30 ч., Художествена галерия – Добрич. Лятна работилница за въображение. Организатор: Художествена галерия – Добрич.

31 юли – 4 август, обекти на Регионален исторически музей – Добрич. Лято в музея 2023 – занимания с деца с цел опознаване на културното наследство на родния край. Организатор: РИМ – Добрич.  
31 юли – 4 август, Народно читалище „Йордан Йовков – 1870 г.“, Летен детски център „Млади възрожденци...“, Организатор: Народно читалище „Йордан Йовков – 1870 г.“

1, 2 и 3 август, 10.00 ч. – 12.00 ч., Регионална библиотека „Дора Габе...“, Интерактивна зала. Летен детски клуб „Играй и учи...“ за деца от 6 до 12 години. Организатор: Регионална библиотека „Дора Габе...“

1 август, 15.00 ч., Художествена галерия – Добрич. Работилница за въображение – децата ще работят на тема „Витраж...“ – Лятна Академия Словар. Организатори: Художествена галерия – Добрич, Лятна Академия Словар.

2 август, 13.30 ч., Художествена галерия – Добрич. Работилница за въображение – децата ще работят на тема „Витраж...“ – Летен клуб Палитра. Организатор: Художествена галерия – Добрич, Летен клуб Палитра.

2 август, 18.00 ч., Регионална библиотека „Дора Габе...“, фойе. Представяне на романа „Екстазис...“, от Радослав Бимбалов. Вход свободен. Организатори: Регионална библиотека „Дора Габе...“, Р. Бимбалов.

3 август, 17.30 ч., Художествена галерия – Добрич. Откриване изложба „Имена в българското изкуство от Шумен...“, от фонда на Художествена галерия „Елена Карамихайлова...“, – Шумен. Вход свободен. Организатори: ХГ – Добрич, ХГ – Шумен.

Продължават:  
Изложба „Някога в Добрич...“, Музей в Градски парк „Свети Георги...“, Организатор: Регионален исторически музей – Добрич.

Дом-паметник „Йордан Йовков...“, Фотодокументална изложба „130 години от създаването на списание „Мисъл...“, – ярка българска дирия в европейското културно наследство...“, на БАН;

Изложба „Литературната памет на град Добрич...“, на Арт център „Палитра...“, по проект „Изкуство, история – аз и моят град...“, на НФК. Организатори: Регионален исторически музей – Добрич, БАН, Арт център „Палитра...“

Фейсбук рубрика „Дора Габе – 40 години във вечността...“, социални медии. Организатор: Регионален исторически музей – Добрич.

Фейсбук рубрика „Музеят в спиралата на времето – 55 години Къща-музей „Йордан Йовков...“, социални медии. Организатор: Регионален исторически музей – Добрич.

Областен конкурс за рисунка „Нарисувай чудния свят на Дора Габе...“, по повод 135 години от рождението на поетесата. Краен срок: 30 септември 2023 г. Организатор: Регионален исторически музей – Добрич под патронажа на Областен управител на Област Добрич.

Спомен за поета – изложба на библиотечни документи по повод 75 години от рождението на Йордан Кръчмаров (1948 – 1986). Регионална библиотека „Дора Габе...“, Централно фойе. Организатор: Регионална библиотека „Дора Габе...“

Младежки център – Добрич, фойе. Изложба картини по номера на „Арт клуб...“, – по проект BGLD-1.003-0001 „Младежки център Добрич – Вашето днес...“, финансиран от Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014–2021 г.

Младежки център – Добрич, фойе. Изложба на клуб „Комикс...“, с ръководител Венцислав Великов – по проект BGLD-1.003-0001 „Младежки център Добрич – Вашето днес...“, финансиран от Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014–2021 г. Организатор: Младежки център – Добрич. НДТ

# СЪВЕТНИЦИТЕ ГЛАСУВАХА ПРОМЯНА В ЧАСТ ОТ ТРАНСПОРТНАТА СХЕМА

Промяна в част от транспортната схема приеха на редовната си сесия общинските съветници на Добрич. Промените са съобразени с предложенията на гражданите, подчерта пред съветниците вносителят на докладната, зам.-кметът Росица

даните. Едното е за промяна на часа за тръгване от кв. Рилци и не се приема от администрацията, а другото, което касае разкриване на нови спирки по линията на автобуси 10 и 10А, ще бъде съгласувано с КАТ и ще бъде разгледано и обсъдено.



Йорданова. Приетите промени са следните:

Линия N 4А Дeпo – жк. „Добротица“, ще се движи не само в повивните дни, както беше досега, но и в делничните дни;

Линия N 10 кв. „Рилци“, – жк. „Добротица“, – промяната е свързана с разкриване на нова автобусна спирка СУ „Климент Охридски“, и преместване на спирка „Кауфланд“, от кръстовището на бул. „Русия“, с ул. „Арда“, към кръстовището на бул. „Русия“, с ул. „Тунджа“, в посока жк. „Добротица“, – кв. „Рилци...“

Разкрива се нова линия N 10А кв. „Рилци“, – жк. „Балик...“

По време на общественото обсъждане са направени две предложения от страна на граж-

даните. Едното е за промяна на часа за тръгване от кв. Рилци и не се приема от администрацията, а другото, което касае разкриване на нови спирки по линията на автобуси 10 и 10А, ще бъде съгласувано с КАТ и ще бъде разгледано и обсъдено.

От администрацията уточняват, че предстои да се направят промени по направления и разработят подробни маршрутни разписания по автобусни линии: N1, N2, N5, N6, N7, N9 и N12, които комисията да разгледа и утвърди на следващо заседание. След което същите ще бъдат публикувани за публично обсъждане и предложени на съветниците за гласуване. Следващата сесия на ОС е на 19 септември.

# ОБЩИНА КАВАРНА СТАТИРА КАМПАНИЯ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА КОМПОСТЕР

Във връзка с изпълнението на Проект: „Предоставяне на домакинствата в община Каварна на компостери за зелени и други био отпадъци...“, на община Каварна по ПУДООС (Предприятие за управление на дейността по опазване на околната среда) в Сектор „Управление на отпадъците“, община Каварна стартира кампания за предоставяне на компостери за домашно компостиране на заявките домакинства. От 31.07.2023 г. всички жители на град Каварна, подали заявления за получаването на компостер за домашно компостиране, ще могат да получат стоя компостер. Компостерите ще бъдат доставени от служители на община Каварна по адреси посочени в заявленията на гражданите, като предварително ще бъдат уведомени по телефона посочен в заявленията. Граждани, които до момента не са подали заявление за компостер, но

желаят да получат такъв, могат и в момента да подадат заявление.

Гражданите следва да са собственици на имота, върху който ще се разположи компостера, като допускаме в един имот да се разположи един компостер. Желаещите да получат безплатен компостер следва да подадат заявление по образец с приложено към него документ за собственост на имота. Заявлението може да бъде получено в деловодството на община Каварна (ул. „Добротица“, №26), в кметства в населените места или да се изтегли от сайта на община Каварна – <https://www.kavarna.bg/> Документите се подават лично в деловодството на община Каварна на ул. „Добротица“, №26, в кметствата в населените места, както и на e-mail: [eu@kavarna.bg](mailto:eu@kavarna.bg).

За информация: 0570 8 22 46 – отдел „Европроекти, програми и икономическо развитие...“

## „ДКЦ-1 Добрич“ ЕООД гр. Добрич

О Б Я В Я В А  
ТЪРГ С ТАЙНО НАДДАВАНЕ

На 18.08.2023 г. от 10:30 часа в залата на IV-ти етаж в ДКЦ-1 Добрич ЕООД, ул. „Димитър Петков“ № 3

1. Отдава под наем:  
Помещение /Аптека/ за извършване на търговско - фармацевтична дейност, находящо се на първи етаж в сградата на „ДКЦ – 1 Добрич“ ЕООД, с площ от 110,20 кв.м., в т.ч. включени общи части от сградата с площ от 48,00 кв.м., в едно с дължимите разходи за консумативи.  
Начална тръжна цена, без включен ДДС: - 4 960,00 лева.  
Депозитна сума за участие: - 17 856,00 лв.  
Срок за внасяне на депозита за участие - до 12.00 часа на 17.08.2023 г. по банков път./ срока се счита за изпълнен при постъпване на депозита по сметката на ДКЦ -1/  
Срок за отдаване под наем: 3 години.  
Срок за закупуване на тръжни книги: до 12,00 часа на 17.08.2023 г. от касата на 1 -ви етаж на дружеството.  
Цена на тръжните книги – 20,00 лева.  
Време за оглед : от 02.08.2023 год. до 17.08.2023 год., всеки работен ден от 09.00 часа до 12.00 часа.  
Тел. за контакти: 058/601 474 вътр. 222; гр. Добрич, ул. „Д. Петков“ № 3; e-mail: [a.petkova.dkc@gmail.com](mailto:a.petkova.dkc@gmail.com)

# ДОБРУДЖА СЕ НАЛОЖИ С 1:0 НАД ДУБЛИРАЩИЯ ТИМ НА ЛУДОГОРЕЦ

Футболистите на Добруджа постигнаха втора победа в първенството на Втора професионална лига. В срещата от

Надмощието на добричкия тим даде резултат пет минути преди края на първата част. Тогава Славчо Шоколаров центрира



третия кръг избраниците на Диян Божилков се наложили с 1:0 над дублиращия отбор на Лудогорец. В героя на мача се превърна Преслав Йорданов, който отбеляза единственото попадение в срещата.

„Жълто-зелените“ започнаха силно на стадион „Дружба“ и през цялото първо полувреме диктуваха събитията на терена. Добруджанци организираха атака след атака, но грешаха в завършващата фаза. В 20-ата минута Емануил Манев изпълни пряк свободен удар, но кълбото премина покрай вратата на гостите от Разград.

от корнер, а Преслав Йорданов прати топката в мрежата - 1:0 за Добруджа. При този резултат дойде почивката.

След подновяването на играта Добруджа отново бе подобрят отбор и търсеше втори гол, но Славчо Шоколаров, Преслав Йорданов и Лъчезар Йорданов пропуснаха от изгодни позиции. В последните минути на двубоя гостите също бяха близо до попадение, но Георги Аргилашки съумя да опази вратата си суха. „Победихме съперник, който винаги е труден за преодоляване. Влязохме добре в мача. Поведохме в

резултата. В първата половина на второто полувреме опитахме да решим окончателно нещата в своя полза с второ попадение. Не се получи. След 70-ата минута двубоят стана двустъепен. Имаше възможности за гол и пред двете врати. Смятам, че беше интересно за феновете, защото интригата се запази до края. Постепенно отборът ни се обиграва. Необходим ни е обаче още един нападател с качества и опит. Ако привлечем такъв, съставът ни вече ще е в завършен вид...“, коментира пред Sportal.bg старши треньорът на добричкия тим. Диян Божилков.

След този успех Добруджа има седем точки в актива си и заема второ място в класирането. В следващия кръг «жълто-зелените» гостуват на Спартак (Плевен), който е последен в подредането с 0 точки.

# ЧЕРНОМОРЕЦ (БАЛЧИК) ЗАГУБИ В МОНТАНА

Отборът на Монтана постигна първа победа за новия сезон на Втора футболна лига. На

целия мач, като в 8-ата минута се откри първото положение за тях. Отявло Буров центрира и

пусна. След подновяването на играта монтанци продължиха с тоталния натиск, като на два пъти Цеков от близко разстояние стреля до гредата, а Богдан Костов нацели левия страничен стълб. В 79-ата минута след контраатака Филип Ежике изведе на чисто Александър Тодоров, който опъна мрежата на Григоров за 1:0.



стадион «Огоста» момчетата на треньора Николай Митов се наложили с 1:0 над Черногорец (Балчик) в срещата от третия кръг. Гостите играха изключително дефанзивно и допуснаха гол при контраатака. Монтанци доминираха през

втора греда Кевин Беманга не намери очертанятия на вратата. В 37-ата от пряк свободен удар Владислав Цеков – Каската стреля, вратарят Галин Григоров отби топката, но при добавката от непосредствена близост Стефан Каменов про-

говете, което ние не искахме... Лошо е да загубиш по този начин, след като си хвърлил толкова усилия целия мач... С този успех Монтана се изкачи до 11-о място с четири точки. Черногорец (Балчик) остава с едва една точка.

# ПЪРВА ТИТЛА ОТ БЛИЗО ДВЕ ГОДИНИ ЗА ЗВЕРЕВ



Германецът Александър Зверев спечели титлата от турнира по тенис на клей в Хамбург с награден фонд от 1 831 515 евро. Във финала той надигра сравнително лесно сърбина Ласло Джере със 7:5, 6:3 за час и 50 минути. По този начин олимпийският шампион от Токио завоева първа титла от Финалите на АТР в края на 2021 година и първа след счупването на глезена, което получи по време на полуфи-

налите на «Ролан Гарос», през 2022 година. Освен това Зверев стана едва вторият германец след Михаел Щих през 1993 година, който печели в Хамбург, въпреки че турнирът съществува вече 55 години - от 1968 г.

Единственият критичен момент за Зверев в срещата дойде при 4:4 гейма в първия сет. Тогава той спечели маратонския девети гейм, отразявайки четири скрити сетбола на Джере. Малко след това германецът стигна до първия си пробив в мача и с още два във втория сет спечели срещата. За успеха си Зверев ще вземе 500 точки за световната ранглиста и ще се изкачи с три места до 13-о в класацията на АТР. Джере, който от 2022 година няма титла, пък ще прогресира с 19 места в ранглистата до номер 38 в света. *sportal.bg*

# ТИХОМИР ИВАНОВ СПЕЧЕЛИ НОВО СРЕБРО В ОЧАКВАНЕ НА СВЕТОВНОТО ПО ЛЕКА АТЛЕТИКА

Водещият български състезател в скока на височина Тихомир Иванов спечели трети медал за последния месец. Атлетът взе среброто в турнира от бронзовата категория в Леверкузен. Иванов завърши с 2.24 метра, преодолен от втория опит. Със същия резултат бяха и другите двама в челната тройка - победителят Тобиас Потие от Германия и австралиеца Джовел Бейдън, който остана трети.

Българинът промени тактиката си спрямо Балканиадата, където преди седмица спечели сребро. Сега той се насочи по-бързо към

по-големите височини, като се справи от първия опит с 2.10 и 2.18 м. След преодоляването на 2.24 м той направи три неуспешни опита на 2.27 м. „Предварително начертаният план от треньора ми беше да пробваме този подход за височините с поглед към световното първенство...“, каза Иванов. Той очаква до дни да бъде потвърдено официално участието му на световното в Будапеща (19-27 август). „Чувствам се добре. В Леверкузен имах два хубави опита на 2.27 м. Този турнир беше добра отправна точка преди световното“, добави лекоатлетът.

# БЪЛГАРИЯ U17 СЕ БОРИ, НО ОСТАНА СЪС СРЕБРОТО НА ЕВРОВОЛЕЙ 2023

Националният волейболен отбор на България за юноши до 17 години спечели сребърните медали на Европейското

За тима на Италия над всички бе капитанът Джанлука Кремони с 26 точки (1 ас и 60% ефективност в атака).



първенство в Подгорица (Черна гора). Момчетата на Десислава Величкова отстъпиха на връстниците си от Италия с 1:3 (23:25, 19:25, 25:20, 20:25) в големия финал на турнира, игран в зала „Верде“. Така младите български «лъвчета» изпуснаха страхотен шанс да спечелят титлата на ЕвроВолей 2023 и останаха със среброто. Това е втори загубен финал за България на Европейско първенство в тази възраст след този през 2019-а на шампионата в София, загубен от Франция с 1:3. От друга страна, Италия спечели европейската титла за юноши до 17 години за втори път след 2017 година. Испания завоева бронзовите отличия след победа над Белгия също с 3:1 (23:25, 25:17, 25:13, 25:14).

Най-резултатен за България бе Жасмин Величкова с 20 точки (3 блока, 1 ас и 36% ефективност в атака). Капитанът Петьо Иванов (1 блок, 3 аса, 34% ефективност в атака и 25% позитивно посрещане) и Константин Манолов (3 блока, 35% ефективност в атака и 25% позитивно посрещане) добавиха по 14 точки, но и техните усилия не бяха достатъчни за успеха.

Мануел Златанов, който е внук на големата българска легенда Димитър Златанов и син на оставилия ярка следа за «Скуадра адзура», Христо Златанов, влезе като резерва и приключи с 9 точки.

## ВТОРА ПРОФЕСИОНАЛНА ЛИГА

**РЕЗУЛТАТИ - III КРЪГ**

Септември (София) - Спартак (Плевен) 2:1  
 Бдин (Видин) - Марек 1915 (Дупница) 0:1  
 Дунав (Русе) - ФК ЦСКА 1948 II (София) 0:2  
 Добруджа (Добрич) - Лудогорец II (Разград) 1:0  
 Струмска слава (Радомир) - Литекс (Ловеч) 2:3  
 Беласица (Петрич) - Черногорец 1919 (Бургас) 1:1  
 Монтана 1921 (Монтана) - Черногорец (Балчик) 1:0  
 Спартак 1918 (Варна) - Янтра 2019 (Габрово) 1:0  
 Марица (Пловдив) - Спортист (Свoge) късно вчера

**ВРЕМЕННО КЛАСИРАНЕ**

1. Септември	3	3	0	0	6:2	9
2. Добруджа	3	2	1	0	6:1	7
3. Марек	3	2	1	0	3:0	7
4. Спартак (Вн)	3	2	0	1	3:3	6
5. ЦСКА 1948 II	3	2	0	1	6:3	6
6. Литекс	3	1	1	1	4:5	4
7. Янтра	3	1	1	1	2:2	4
8. Струмска слава	3	1	1	1	5:5	4
9. Черногорец (Бс)	3	1	1	1	3:4	4
10. Беласица (Пч)	3	1	1	1	5:4	4
11. Дунав от Русе	3	1	1	1	4:4	4
12. Монтана	3	1	1	1	3:3	4
13. Спортист	2	1	0	1	3:3	3
14. Марица	2	1	0	1	3:4	3
15. Лудогорец II	3	0	1	2	3:5	1
16. Бдин	3	0	1	2	1:3	1
17. Черногорец (Бч)	3	0	1	2	0:5	1
18. Спартак (Пл)	3	0	0	3	2:6	0

## ПРОГРАМА - IV КРЪГ

5 август 2023 г., събота, 18:00 ч.  
 Марек 1915 (Дупница) - Черногорец (Балчик)  
 Спартак (Плевен) - Добруджа 1919 (Добрич)  
 Спортист 2009 (Свoge) - Дунав от Русе (Русе)  
 Янтра 2019 (Габрово) - Марица 1921 (Пловдив)  
 Бдин 1923 (Видин) - Беласица (Петрич)  
 5 август 2023 г., събота, 19:30 ч.  
 Литекс (Ловеч) - Монтана 1921 (Монтана)  
 6 август 2023 г., неделя, 18:00 ч.  
 Лудогорец II (Разград) - Струмска слава (Радомир)  
 8 август 2023 г., вторник, 18:00 ч.  
 ФК ЦСКА 1948 II (София) - Септември (София)  
 Черногорец (Бургас) - Спартак (Варна) - пряко по Диема спорт

# ШВЪОНТЕК Е ШАМПИОНКАТА ВЪВ ВАРШАВА

Водачката в световната ранглиста по тенис при жените Ига Швъонтек спечели четвърта титла през годината. Полякинята триумфира на домашния за нея турнир във Варшава на твърда настилка с награден фонд от 259 303 щатски долара. Във финала поставената под номер 1 в схемата Швъонтек разгроми с 6:0, 6:1 германката Лаура Зигемунд за само 69 минути игра. По този начин тя спечели за пръв път титлата в родния си град.

Швъонтек имаше пълно превъзходство в срещата, като най-категорично това се доказва от спечелените точки на втори сервис. Полякинята взе 13 от 15 разигравания на неин втори сервис, докато Зи-

гемунд не спечели нито една точка в целия мач, когато не вкара първото си подаване.

За Ига Швъонтек титлата от Варшава е под номер 15 в кариерата.



## ТРАНССЕКСУАЛНИ МЪЖЕ МАСОВО СЕ ВКЛЮЧВАТ В КОНКУРСА "МИС ИТАЛИЯ"

Скандали предшестват провеждането на конкурса "Мис Италия", след като организаторът му официално обяви, че транссексуални

му е публикувана на официалния сайт на организацията му, която насърчава и други транс мъже да участват в конкурса.



няма да бъдат допускани до участие в конкурса. Това доведе до наплив от страна на транссексуални мъже, желаещи да се окичат с титлата "най-красива италианка".

Коментарите покрай провеждането на конкурса се появиха след като Рики Коле стана първото открито транс лице, спечелило "Мис Нидерландия" по-рано този месец.

Във Флорида вече закон забранява процедури за смяна на пола при транссексуални младежи

"Напоследък конкурсите за красота се опитват да влязат в новините, като ... използват стратегии, които според мен са малко абсурдни", заяви в интервю Патриция Мириляни, един от спонсорите на конкурса "Мис Италия". "Откакто е създаден, в регламента на моя конкурс е записано, че участниците трябва да бъдат жени още от раждането си", допълни Мириляни. Дори и след вълната от недоволство, тя уточни, че няма да промени правилата на конкурса.

Оспорвано решение: ВКС отхвърли възможността за юридическа смяна на пол

Когато един транссексуален активист от Бари, град в Южна Италия, научава за спора, решава да вземе нещата в свои ръце. Като транссексуален мъж Федерико Барбароса, член на италианската организация с нестопанска цел Mixed LGBTQIA, който е роден като жена, но след това преминава през редица операции, за да се превърне в мъж. Така успява да се включи успешно в конкурса, използвайки своето "предходно" - женското име, което му е дадено при раждането и което вече не използва. Постъпката

В ПЪРВИЯ ДЕН на месец август се е родил ръководителят на сектор „Водно спасяване“ в БЧК – Добрич, Петър Андреев. Нека е здрав, нека продължи да се занимава успешно с високоотговорната си работа и нека всичко добро, с което се заеме, се увенчава с успех!

**ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН** казваме днес на Ивелин Ройдев - общински съветник от МК ВМРО (ГЕРБ, СДС) в Балчик. Нека е здрав и нека работи активно за хората от красивата крайморска община!

**ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН** казваме в аванс на председателката на Административния съд Красимира Иванова, която празнува утре. Здраве, успехи, щастие, обич, уважение и справедливо отсъждане с везните на Темида желаем на дамата ние от НДТ!

**НАЙ-ДЪЛГО УПРАВЛЯВАЛАТА** българска кметница - Маргарита Стоянова, която ще се кандидатира за правото 11-и мандат да се справя с проблемите на с. Царевец, празнува рожден ден на 2 август. Всъщност, най-големия си подарък дамата получи „предсрочно“, - на

## СВЕТСКА КЛЮКА

историческата поляна на Бузлуджа, където миналата събота нейното изказване беше аплодирано от над 20 000 души, които я прегръщаха, целуваха и й изказваха възхищението си от думите и делата й. Ние от НДТ желаем на г-жа Стоянова да е здрава, да има безброй поводи за радост с прекрасните си трима внука, да се радва на заслужено уважение и да продължи със същата отговорност да се грижи за хората от нейното село Царевец!

**РОЖДЕНИК** утре е Борислав Балчев - общински съветник от ГЕРБ в Крушари. А ние от НДТ още от днес му желаем от здраве и успехи във всички добри анимации да не се отърве!

**РОЖДЕНИК** на 3 август е кандидатът за кмет на община Добричка, номиниран от партия от ГЕРБ, Иван Иванов. Здраве, успехи в добрите начинания и една изпълнена с мисъл за хората от най-голямата българска община предизборна кампания желаем на рожденика ние от НДТ!

**ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН** с

дата 3 август казваме на кметският наместник на село Мали извор Светослав Петров, с пожелания за здраве и много успехи във всички добри начинания!

**РОЖДЕНИК** на 4 август е кметският наместник на с. Кръгулево Георги Димов. Здраве и много ентузиазъм в работата за хората от повереното му населено място желаем в аванс ние от НДТ!

**ЕДИН МЛАД** господин, който се роди и порасна покрай нас - екипа на НДТ, празнува рожден ден на 5 август. Сега младият специалист по звукорежисура Николай Миленов живее и работи в столицата, но ние сме сигурни, че нашите пожелания за здраве, обич, успехи в избраната професия и сбъднати мечти ще стигнат до него и ще го зарадват!

**ЧЕСТИТ ДВОЕН ПРАЗНИК** с дата 5 август казваме на нашите приятели Мариела и Здравко Иванови. Двоен, защото двете им прекрасни, умни и пораснали дъщери - архитектките Фани и Кристи имат

рожден ден. Да са здрави и да сътворят сградите на мечтите си желаем на двете млади дами ние от НДТ, да са обичани и животът да им донесе безброй сбъднати мечти. А на родителите им желаем да имат много-много поводи за гордост и радост с децата си и с прекрасните си внуци!

**ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН** в аванс казваме на Олга Задгорска, която празнува на 6 август. Нека е здрава и да успява с усмивка във всичко добро, с което се заеме!

**ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН** с дата 6 август казваме на юристката Галина Борисова, с пожелания за здраве и безброй сбъднати мечти!

**РОЖДЕН ДЕН** празнува на 6 август секретарят на НЧ „Йордан Йовков“, Красимир Масурски, а ние още от днес му желаем от здраве и осъществени добри начинания да не се отърве!

В АВАНС честитим рождения ден на г-жа Магдалена Миткова - директор на дирекция „Социално подпомагане“, която празнува на 7 август. Здраве, много успехи в отговорната работа, много лично щастие и много поводи да се усмихва желаем на дамата ние от НДТ!



- Ако нямаш пари, жените не са опасни за теб! - Силвия от широк център, но не тази, за която си мислите.

## ХОРОСКОП НА НДТ



**ОВЕН** - Ще ви вълнуват възможностите ви за личен просперитет, разчитайки знаците и предвид стремежите си. Подкрепата на влиятелни и добронамерени хора ще внесе известно успокоение в душата ви.



**ТЕЛЕЦ** - Близостта на хората, които обичате ви дава енергия, което се отразява добре на духа ви. С настроение ще се захванете или довършите заданията, които планирате за деня.



**БЛИЗНАЦИ** - Пазете силите и времето си за по-важните неща, не се хабете излишно. В този ред на мисли не търсете конфронтация с никой и не пречете на другите да изразят мнението си по общи въпроси.



**РАК** - Всичко, което преживявате се отразява на хората около вас, за това бъдете по-делови и не ги натоварвайте излишно с проблемите си. Спокойните и съдържателни отношения са за предпочитане.



**ЛЪВ** - Абстрахирайте се от излишни вълнения и приведете мислите си в кондиция, предстои ви да вземете важно решение. Съобразете се и мнението и на хората, които имат отношение по въпроса.



**ДЕВА** - Ангажирането ви с нечий проблем може да ви затрудни доста днес. Предвид добрите ви позиции на работното място можете да поискате доста по-високо възнаграждение.



**ВЕЗНИ** - Ако сте повече открити в отношението си ще срещнете съпричастност и уважение от хората, с които общувате. Прецизността, с която се отнасяте към работата си ще ви помогне.



**СКОРПИОН** - Не се страхувайте да сте предприемчиви и проявете находчивостта си, за да ви бъде по-лесно с възникващите затруднения. Решаване на финансов въпрос, личен или на семейството.



**СТРЕЛЕЦ** - Последователността в действията ви е гаранция за вашия успех. Добре владеете уменията си да извличате най-доброто за себе си от всяка ситуация, така ще бъде и днес.



**КОЗИРОГ** - Общуването с приятни хора ще ви помогне да се отървете от тревожните си мисли и да разведриете деня си. Интересът ви към духовното и всякаво очистиране е предпоставка за бъдещи успехи.



**ВОДОЛЕЙ** - Можете да имате повече и да постигнете целите си само, ако работите упорито и без колебание. Подобриване на бизнеса е сред приоритетите ви и всичко, свързано с парите ви.



**РИБИ** - Ако имате индикации, които говорят за назряващ здравословен проблем незабавно се консултирайте със специалисти. Мислете по-ведро. Ново начало за някои, свързано с работа.